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OCHOBHOI4 rocyAapcTBeHHbI ak3ameH no MATEMATUKE
TpeHMPOBOUHbIi BapuaHT N2 68

MHCTPYKLMUA NO BbINOJIHEHUIO PaboTbl
O6uiee Bpems 3K3ameHa — 235 MUHYT.

XapakTtepuctuka pabotbl. Bcero B pabote 26 3agaHuii, U3 KoTopbix 20 3agaHuit 6a3o0Boro
YPOBHA (4acTb 1) M 6 3a4aHMIA NOBbLIWEHHOrO YPOBHA (4acTb 2). PaboTa cocTouT M3 TPEX
mogaynen: «Anrebpa», «feometpua», «PeanbHasa matemaTuKa».
Mopaynb «Anrebpa» cogepKut 11 3agaHnit: B yactm 1 — 8 3a4aHMit; B YacTn 2 — 3 3aZaHuA.
Mopynb «FeomeTpusa» comfepkuT 8 3agaHuit: B yacth 1 — 5 3agaHuii; B Yyactm 2 — 3
3afaHuA.
Mogaynb «PeanbHasa maTeMaTUKa» COAEPKUT 7 3a4aHUI: Bce 3a4aHNA — BYacTu 1.
CoBeTbl U yKa3aHMA MO BbINOJIHEHUIO PaboTbl. CHayana BbIMOMHAWTE 33daHua Yactm 1.
HauaTb coBeTyem ¢ TOro MOAyNA, 3afaHWA KOTOPOrO BbI3biBAlOT Yy Bac MmeHbLie
3aTpyAHEHUI, 3aTem nepexoaute K ApyrUM  moaynam. [na  3KOHOMUM  BpemeHu
nponycKanTe 3agaHue, KOTOpPoe He YAaéTcA BbIMOAHWUTL Cpasy, W nepexoaute K
cnegytowemy. Ecnn y Bac octaHeTca Bpema, Bbl cMoKeTe BEpPHYTbCA K MPONYyLLEHHbIM
3afaHnAaM. Bce Heobxoaumble BbluMCneHUA, npeobpa3oBaHMA W T.4. BbINOJHAWTE B
YyepHoBMKe. EcnM 3afaHue COAEpXWUT PUCYHOK, TO Ha HEM HemnocpeAcCTBEHHO B TeKCTe
paboTbl MOXHO BbINOJHATL HeobxoamMmble Bam noctpoeHuA. PekomeHayem BHUMATENbHO
YUTaTb YCNOBUE U MPOBOANTL MPOBEPKY NOSIYHEHHOIO OTBETA.
OTBeTbl CHayana YKa)kuTe Ha /JIUCTax C 33faHUMAMM 3K3aMeHaUMOHHON paboTbl, a 3aTem
nepeHecute B 6naHK otBeToB N2 1. PelleHns K 3a4aHUAM YacTh 2 U OTBETbI K HUM 3anuLLmnTe
Ha 6naHKe oTBeToB No2.
3a4aHMA MOXKHO BbINOHATL B IO60M nopagKe, HaumMHas ¢ Atoboro moayns.
TeKcT 3a4aHuUA NnepenuncbiBaTb He HaZ0, HEOHXOAMMO TO/IbKO YKa3aTb ero HOMep.
Obpawaem Bale BHMMaHME Ha TO, YTO 3anNUCU B YEPHOBUKE He ByayT y4yuTbiBaTbCA MpuU
OLEeHMBaHMM paboTbl.
Mpwn BbINOAHEHUN PABOTbI Bbl MOXKETe BOCNO/1Ib30BaTbCA CPABOYHbIMM MaTEPUAIaMM.
Kak oueHuBaetca paborta. bannbl, NonyyeHHble Bamu 33 BEpPHO BbINOJIHEHHbIE 3a4aHKA,
cymmupytotcs. [Ina ycnewHoro npoxoxKaeHUs MTOroBon atrectaumn Heobxoammo HabpaTtb
B CYyMMe He MeHee 8 6an/oB, U3 HUX: He MeHee 3 6annos No mogynto «Anrebpa», He meHee
2 6annoB no moaynto «lfeometpus» M He meHee 2 6annoB no mopynto «PeanbHas
MaTeMaTUKa». 3a KaxKAo0e NpaBuIbHO BbINOJHEHHOE 3af4aHue YacTu 1 BbicTaBaseTca 1 6ann.
B KaXgom mofysie 4acTu 2 pacrnofioXKeHbl N0 HAPACTAHMIO CNOXKHOCTM M OLLEHMBAKOTCA B 2, 3
u 4 6anna.

Xenaem ycnexa!
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Yactb 1

* ina 3adaHuii c 8biIbopom omeema u3 Yemboipéx npeodnoreHHbIX sapuaHmos ebibepume
00UH eepHblii

= B 6naHke omeemoe Nol nocmaebme 3HAK «X» 8 KAemMoO4Ky, Homep Komopoli
coomeemcmeyem Homepy 8blbpaHHO020 Bamu omeema.

= [ina 3a0aHuli c KnamKuMm omeemom noay4YeHHbIl pe3yabmam cHavyasna 3anuwiume Ha
Aucme ¢ mekcmom paboms! nocae cnoea «Omeem». Ecau nosnyyeHa o06bIKHOBEeHHAS
0pobb, o6pamume eé e decaAMUYHYIO

= [lepeHecume omeem e 671aHK omeemoe Nel cnpaea om HOMepa coomeemcmeyoue2o
3a0aHusA, Ha4YUHasA ¢ nepeoii Knemouku. Kaxcobiii cumeon (Yugpy, 3HaK MUHYC, 3anamyio
unu mouky c¢ 3anamoii) nuwume e omdenvHoli Knemovyke & coomeemcmeuu ¢
npueedéHHbIMU 8 baaHKe 0bpasyamu. EOUHUYbI u3mepeHuli yKa3bleamb He HyMHO.

* Ecau npu peweHuu 3a0aHusA HalideHo HecKosabKo KopHell, 3anuwume ux (e aob6om
nopsoke) e baiaHk omeemoe Ne 1, pazdenus moykoii ¢ 3anamoli(;).

Omeemom K 3adaHuam sAensemcsa nocsedosamesnbHocme yudgp. lMepeHecume yughpol 6
6naHk Ne 1 6e3 npobenos, 3anamoix u Opyaux cCuMeos108.

Modynb «Anzebpa» .

1. Haitaute 3Hauenme sbipaxenns 0,0005-0,5-40000.

OTBeT:

2. 3HaueHM1e KaKoro 13 AaHHbIX BbIPAXKEHUI MONOKNUTENBHO, ECIN U3BECTHO,
uto 0>0, b<0?

BapuaHTbl oTBETa

1) ab 2) (a-b)b 3) (b-a)b 4) (b-a)a
OtBeT:
3. HaiiguTe sHauenme Boipaxenmna V6-57 -4/6-3*

1) 156 2) 60 3) 270 4) 300
OtBeT:
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4. Npu Kakom 3HaueHUM X 3HaueHwe BbipaxeHua 20x> +4x +5 B YeTbipe pasa 6osblue,

r.

uem x> +7x—17?

OTBeT:
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5. Ha pucyHke n3o6paxéH rpaduk ksagpaTuuHoii dyHkummn y=f(x).

¥4

4

Kakue 13 cnesytowmx yTBepKAeHUM 0 AaHHOM GYHKL MM HeBEpPHbI? 3anuimTe UX HOMepa.

1) fix)<Onpux<1
2) Hanbonbluee 3HaueHne GyHKLMM paBHO 3

3) f(0) > f(4)

OTBeT:

Y
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8. Ha Kakom puCyHKe M306PaKEHO MHOMECTBO pEeLIEHU CUCTEMbl HEpaBEHCTB
4x—5>3(x—2), 9
2—5x<2(3—2x)

1) —4
2) AL
-1
3) g -
-4 -1
4) - -
OTseT:

Mooyne «leomempus» .

6. [aHa reomeTpuueckas nporpeccua (b,), 3HameHaTenb Kotopoit paseH 4 by

Haraute cymmy nepsbix 6 eé uneHos.

OTBeT:

7. Haﬁ,ﬂ,MTe 3Ha4yeHune BblpaxKeHnA

OTBeT:

c—3

—3 nom ¢=0,4.
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9. [18a yrna tpeyronbHuka pasHbl 40° u 130°. HailauTe BeAMUMHY BHELHEro yraa npw
TpeTbel BepwmnHe. OTBET faiiTe B rpagycax.

OTBeT:

10. npsmas AD, nepnenamrynspHas meguarne BM tpeyronsHuka ABC,

Aenut eé nononam. Hanaute ctopoHy AC, ecnm ctopoHa AB pasHa 4.

OTBeT:

11. B pasHo6eapeHHoi TpanewLun ocHoBaHUA pasHbl 2 1 6,

a OOUH U3 YINnoB mexay 6okoBoW CTOpOHOﬁ M OCHOBaHMEM

paseH 45°. HailauTte nnowaap Tpaneumm. 45°

OTBeT:
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12. B rpeyronbhuke ABC yron C pasen 90°, AC=10, tgA=0,5. Haiigute BC.

OTBeT:

13. Kakue u3s cnepytowmx yTeepskaeHNI BepHDI?

1.  Ecnv yron ocTpbli, TO CMEKHbIN C HUM YrO TaKKe ABNAETCA OCTPbIM.

2. [OwnaroHanu KBagpaTa B3aMMHO NeprneHaANKYyNApHbI.

3. B ni0oCKOCTM BCe TOYKM, paBHOYAANEHHbIE OT 334aHHOM TOYKM, /ieXKaT Ha OAHOMN
OKPYHOCTH.

OTBeT:

Modynb «PeanbHas mamemamukay .

14. Ha sxenesroit Aopore BBeAeHbl CE30HHbIe KO3QDULMEHTbI MHAEKCAUMN LLeH Ha buneTsl

(cm. Tabnumuy).

MNepwnopa noesaku C 1 vioHAa C 21 viona C 21 asrycta
no 20 uonAa no 20 asrycta no 15 ceHTabpsA
KoapodumumeHt 1,3 1,2 1,4

MNoes3aKa 3annaHMpoBaHa Ha 12 aBrycta. HomuHanbHasa ctoumocTb 6uneta 4500 py6.

CKonbKko pybsieit npuaetcs 3annatutb 3a bunet?

OTBeT:

15. B xope xumuueckoii peakumm konnyectso
MCXOAHOrO BELLLECTBA CO BpeMeHeM NocTeneHHo
YMeHbluaeTca. Ha pucyHKe 3Ta 3aBUCMMOCTb
npeacTasaeHa rpadpukom. Ha ocm abeumcc
OTK/NaAblBaeTCA BPeMA B CEKYHAAX, npoleallee
C MOMEHTA Hayana peakumu, Ha Ocu opanHaT —
Macca OCTaBLIerocs BelLecTsa B rpaMmmanx.

OnpegennTe no rpaduKy, Ha CKOAbKO rPaMmMoB
BELLECTBO YMEHbLUNTCA B XO4E XMMUYECKOM
peaKkumu 3a 4 cekyHabI?

OrtBer:
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16. B vione B marasuH npusesnn 820 yue6HMKOB NO UCTOPUM, @ B aBrycTe Ha 75% Gonblue.
CKO/IbKO y4eBHUKOB MO UCTOPUM NPUBE3/M B MarasvH B aBrycre?

OTBeT:

17. Ha ckonbko rpasycos noBepHeTCA 3emas BOKPYr cBoeit ocu 3a 11 yacos?

OTBeT:

18- Ha Anarpamme nokasaHo cogepaHue nNnTaTe/ibHbIX BEWeCTB B TBOPOXHbIX CbIPKax.

OnpeaenvTe No Avarpamme, CoAepiKaHue Kakux sewects npesocxogut 30%.

CHIPKH

*K npoyemy OTHOCATCA BOAQ, BATAMUHbI U MUHEPasibHble BELLECTBA.
BapuaHTbl oTBETa
1. Kupbl 2. 6enkn 3. yraesogpbl 4. npoyee

OTBeT:

19. Mawa ypoHuna 3 MoHeThbl pasnnMyHoro poctomHctea. C KaKoW BE€pPOATHOCTbIO
KO/M4eCTBO BbIMAaBWKNX «0OpPsI0B» 6yLI,ET oTAMuyathcs Ha 1 OT KoauyecTBa BbiMaBLUMX

«pewek»?

OrtBer:
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d’sin¢

20. 13 popmynbl nrowasm npamoyronbHuka S = , rae d - pavHa guaroHanu, a

@ - yron mexay AMaroHansiMm, BbIpasuTe M BbIUUCAMTE AJIMHY AMAroHanu, ecavm niowaib

S= 9«/5 n yron ¢=45°,

OTBeT:

Yactb 2
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Modynb «leomempus» .

Mpu ebinoaHeHuu 3adaruli 21-26 ucnone3ylime 6naHK omeemoe Ne2. CHavana
yKaxcume Homep 3a0aHUs, a 3amem 3anuwiume e2o peweHue u omeem. lTuwume 4émxko
u pasbopyuso. Obpawaem Bawe sHUMaHuUe HO MO, YMO 3aANuUcCU 8 YepHosUKe He 6ydym
y4umeieamocA nNpu oyeHUsaHuU pabomei.

Modynb «Anzebpa» .

6

21. Haitgute o6nactb onpeaenerna GpyHKLUM y=,/5—x——
X

22. or NPUCTaHU NO TeYEHUIO peKkn oTnpasmaca naot. Yepes 54 20 muH BCAeq 3a N10TOM
OT TOM e NPUCTaHM OTNpPaBMAaCb MOTOPHAas /I0A4Ka, KOTopas AOorHana naoT, npoias 20 Km.
KakoBa CKOpOCTb M/0Ta, €C/in U3BECTHO, YTO CKOPOCTb MOTOPHOM /I0AKKN 60JiblLe CKOpOCTH
naota Ha 12 km/u?

23. Mpu KaKk1X 3HaYEHUAX M BEPLLMHbBI Napabon Y = —x*+4mx=mn y= X*+2mx —2

pacnosoXeHbl Mo 04HY CTOPOHY OT ocu X?
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24. Croponbl AC, AB, BC tpeyronbHuka ABC pasHbi 2\/§ v13 n  lcootsetctBeHHo.

Touka K pacnonoxeHa BHe TpeyronbHuka ABC, npuuém otpesok KC nepecekaeT CTOPOHY
AB B TOuKe, oTIM4HON OT B. U3BecTHO, YTo TpeyronbHuK ¢ BepwnHamu K, A n C nogobeH

ncxogHomy. Haiaute kocuuyc yrna AKC, ecam £KAC>90°.

25. [okaxute, 4To MeamaHa TPeyronbHUKA AENWUT ero Ha A4Ba TPeyroibHUKa, NoLaam

KOTOpPbIX paBHbl MeXay cobon.

26. B Tpaneumn ABCD ocHosanus AD u BC pasHbl 6ecm n 10cm cootsetctseHHo. Ha

npoaomkeHmn BC BbibpaHa Takas Touka M, yto npsmas AM oTcekaeT oT naowaau

Tpaneuumu l eé yacTb. Haiante ganny otpeska CM.

Pa3peu1ae'rca CBO60AHO€ KonnposaHue, pacnpocTpaHeHne N NCNOJ1b30BaHUE B 06pasoBaTe/1be|x HEeKoOMMep4YeCKHUX uenax






